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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА ( 13 сентября   2023)
АТТЕСТАЦИЯ – НОВЫЙ ПОРЯДОК
[bookmark: _GoBack]                     Уважаемые члены  Профсоюза !
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  Обращаем внимание, что при разработке Порядка аттестации приняты следующие предложения Профсоюза:
· уточнены положения в отношении проведения аттестации педагогических работников, замещающих эти должности в той же организации наряду с работой, определенной трудовым договором (в том числе наряду с работой руководителями, заместителями и другими работниками), что имеет существенное значение при оплате труда не за доплату (как при совмещении должностей), а по ставкам, установленным для учителей, преподавателей и др. педагогических работников, за конкретное количество часов учебной нагрузки, с обеспечением дифференциации оплаты труда за наличие квалификационной категории;
· сохранено положение об обеспечении дифференциации (различий) оплаты труда педагогических работников с учетом установленных квалификационных категорий, объема их преподавательской (педагогической) работы либо дополнительной работы, которое существенно усилено положениями нового Порядка;
· уточнено, что руководитель образовательной организации в состав аттестационной комиссии организации не входит;
· исключено специальное указание, содержавшееся в Порядке аттестации приказа № 276, о рассмотрении аттестационной комиссией сведений о прохождении независимой оценки квалификации, которая предусматривается в соответствии с ФЗ от 3 июля 2016 года № 238-ФЗ «О независимой оценке квалификации»; в случае представления таких сведений педагогическим работником по его желанию;
· сохранен пункт в новом Порядке аттестации, предоставляющий возможность в соответствии с рекомендациями аттестационной комиссии назначать на соответствующие должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации» раздела «Квалификационные характеристики должностей работников образования» ЕКС, утвержденного приказом Минздравсоцразвития от 26 августа 2010 г. № 761н;
     Для информации членов Первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений  по Порядку проведения аттестации педагогических работников , осуществляющих образовательную деятельность , председателям  профкомов ОУ направлены материалы – ответы  на часто задаваемые вопросы  по порядку аттестации с 1 сентября 2023. Члены ППО , аттестуемые по новом у порядку могут обратиться к председателю ППО ОУ  за этой информацией.

image1.jpeg




image2.png




